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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS DEZESSETE DIAS 

DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE. 
 

 
Aos Dezessete dias do mês de Abril do ano de dois mil e dezessete, (17/04/2017), às 

19h00 horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, os 

Vereadores: ADÃO APARECIDO PANTALEÃO, ADEMIR GALHARDO ROMERO, 

AMARILDO APARECIDO BOVO, DIMAS DE JESUS FERNANDES, ELISEU DE SOUZA 

RIBEIRO, MARCIA ELENA LOURENÇO MARI, PAULO SÉRGIO ABEL DOS SANTOS, 

VALTER COLONELLO e WILSON WANDERLEI ESPOSTO. Após verificar que o livro 

de presença registrou o comparecimento de 09 (Nove) Vereadores. Na seqüência 

o Presidente Valter Colonello, declarou aberta a Sessão Ordinária, convidando o 

Vereador Wilson Wanderlei Esposto, para proceder à leitura de um trecho bíblico. 

Na seqüência, solicitou do 1º Secretário da Mesa que procedesse a leitura da Ata da 

Sessão anterior, correspondente ao dia 17.04.2017, a qual foi colocada em votação 

e aprovada por unanimidade. Logo após solicitou ao 1º Secretário da Mesa o 

Vereador ADEMIR GALHARDO ROMERO, que fizesse a leitura dos Projetos de Lei 

nºs. 18 e 19.2017. 1) Projeto de Lei nº. 18.2017 – Dispõe sobre o Plano Plurianual do 

Município de Terra Boa, Estado do Paraná, para o Quadriênio de 2018 a 2021 e dá 

outras providências. 2) Projeto de Lei nº. 19.2017 – Dispõe sobre as Diretrizes para a 

elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício de 2018 e dá outras providências.  

Não havendo mais matérias a ser lida o Presidente deixou a palavra livre para 

tratar de Assuntos de Interesse Público. Com a palavra o Vereador Wilson 

Wanderlei Esposto, requereu a instalação de Lixeiras na saída para Malu e na 

Estrada Pilarzinho. Com a palavra a Vereadora Márcia Elena Lourenço Mari, que 

complementou solicitando a Instalação de uma Lixeira na Estrada Urupu. Na 

sequência o Senhor Presidente colocou os Requerimentos em votação os quais 

foram aprovados por unanimidade. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra a 
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Presidente em exercício passou para a ORDEM DO DIA: DISCUSSÃO EM 1º TURNO 

SOBRE O PROJETO DE LEI N.º 17/2017 - Dispõe sobre criação de cargo de 

provimento efetivo no Anexo I, da Lei Municipal nº. 1075/2011 de 17 de junho 

de 2011 e dá outras providências. Na sequência Solicitou do Relator das 

Comissões de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamentos, que 

procedesse a leitura do Parecer sobre o PROJETO DE LEI Nº. 17.2017. Ninguém 

querendo se manifestar foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 

DISCUSSÃO EM ÚNICO TURNO SOBRE A INDICAÇÃO Nº. 11/2017 – “INDICAÇÃO 

Nº. 11/2017 - “Que o Poder Executivo, no uso de suas competências, 

apresente projeto de lei versando sobre a proibição da concessão de alvará 

e/ou licença para o uso do solo, a outorga e o uso de águas e, a queima de 

gases na atmosfera com a finalidade de exploração e/ou explotação dos 

gases e óleos não convencionais (gás de xisto, shale gás, tight oil e outros) 

pelos métodos de fratura hidráulica (fracking) e refaturamento hidráulico 

(re-fracking) na esfera da competência municipal, do nobre edil Wilson 

Wanderlei Esposto.   Com a palavra o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, disse 

o mesmo ser de grande relevância para o município. O governo do Estado já 

proibiu a extração desse gás por 10 (dez) anos. Porém daqui dez anos as coisas 

poderão mudar, então teremos que nos precaver. Esse gás já foi encontrado na 

Estrada Pilarzinho, Engenheiro Beltrão e no Distrito de Malu. No entanto o mesmo 

contamina o lençol freático. Com a palavra o Vereador Paulo Sérgio Abel dos 

Santos, que perguntou se a exploração do gás é especifico ou se trás outras 

conseqüências. Em respostas o Vereador Wilson disse que o problema é a forma 

de extrair o gás. Com a palavra a Vereadora Márcia Elena Lourenço Mari, ressaltou 

que a Indicação do Vereador Wilson é louvável, que o Paulo do Meio Ambiente 

vem pesquisando há algum tempo. Disse que devemos unir forças, 
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conscientizando pessoas do que significa a extração desse gás. No momento 

parece viável, mas as conseqüências serão desastrosas. O mesmo é muito 

prejudicial. Devemos lutar pelo meio ambiente. Os países de fora não aceitaram a 

extração desse gás. Ninguém mais querendo se manifestar o Senhor Presidente 

colocou em votação a qual foi aprovada por unanimidade. Ninguém mais 

querendo se manifestar o Senhor Presidente deixou a palavra livre para 

comunicações parlamentares. Com a palavra o Vereador Paulo Sérgio Abel dos 

Santos, disse que corre atrás dos objetivos, faz as cobranças necessárias ao Poder 

Executivo, dando respaldo ao povo que representa. Ressaltou que defende os 

Deputados Estadual e Federal Felipe e Fernando Francisquini, respectivamente os 

quais liberam uma emenda para Terra Boa no valor de R$ 150.000,00 (Cento e 

Cinqüenta Mil Reais) para ser aplicado na Saúde. Pois é muito preocupante quando 

pessoas nos procuram precisando de consultas ou exames para sua família e nos 

dizem que as cotas acabaram, estaremos empenhados em conseguir mais 

recursos. Com a palavra o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, solicitou que seja 

colocado o nome do Daniel Jordão em uma Rua para homenagea-ló. Externou os 

sentimentos a família Trento pelo passamento do Senhor Arlindo Trento. Com a 

palavra o Vereador Ademir Galhardo Romero, teceu comentários a respeito da 

Biometria e que o Fórum Eleitoral está fazendo. Que é importante fazer o mais 

rápido possível, pois faz se necessário que pelo menos 80% (oitenta) por cento da 

população faça a Biometria para que o Município continue a receber os recursos. 

Disse ficar triste ao ter conhecimento de que o governo do Estado está querendo 

usar verbas das emendas para comprar os Deputados e os mesmos 

posteriormente comprarem os Prefeitos, para os mesmos votarem contra os 

direitos dos trabalhadores. Com a palavra o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, a 

respeito da reunião feita com os comerciantes em data de 08/02 do ano em curso, 

gostaria de encaminhasse Oficio aos Poderes Executivo e Judiciário para saber 
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quais providências foram tomadas. Com a palavra o Vereador Valter Colonello, 

parabenizou o Vereador Paulo Abel pelo seu aniversário e pela liberação da 

emenda junto aos seus Deputados. Parabenizou o Vereador Wilson pela Indicação 

a respeito do gás. Parabenizou o Vereador Ademir Galhardo Romero pela 

preocupação a respeito do recadastramento Biométrico. Lembrou ainda a todos 

os companheiros da reunião dia 18.04 do ano em curso, as 16:00 horas com a 

contadora dessa Casa Eliana de Lourdes Marques Madureira. Ninguém mais 

querendo fazer uso da palavra o Senhor Presidente agradeceu a todos pela 

presença declarando encerrada a presente sessão.  

 

              Sala das Sessões 17 de Abril de 2017. 

 

 

VALTER COLONELLO - PRESIDENTE  

 

 

ADEMIR GALHARDO ROMERO - 1º SECRETÁRIO 

 

 

 

 


